

# 北京冬残奥会，我们准备好了

距离北京冬残奥会开幕还有一天时间，在北京、延庆、张家口三个赛区，盛会的气氛更为浓厚。场馆内随处可见的残奥标识和无障碍设施、冬残奥村里无处不在的志愿者和工作人员，以及训练场上紧张备战的运动员和教练员，无不向我们发出一个讯息——冬残奥会，我们准备好了！

兴奋剂检测站门前新增了无障碍通道，赛道结束区的雪地上搭起了木板路，运动员休息室旁边设置了轮椅假肢存放室……在位于北京市延庆区的国家高山滑雪中心，冬残奥会场馆转换工作已接近尾声。据国家高山滑雪中心场馆运行团队残奥整合经理刘杰介绍，场馆中共设置了永久、临时无障碍坡道11个，无障碍电梯23部，无障碍卫生间

间33个，赛事期间他们还将为坐姿运动员提供专用设施。

“从冬奥会到冬残奥会只有短短十几天的转换时间，这些天来同事们加班加点，进行了景观标识更换、雪场赛道调整、无障碍设施设置等多项工作，只为能在开幕前完成所有准备。”刘杰说，“我们有信心在赛事期间为各国（地区）残奥健儿提供最有力的保障和最细心的服务。”

在群山环绕的张家口赛区崇礼太子城冰雪小镇，供暖维保工作人员张荣彬和同事们像往常一样调试供暖机房，检修供暖管道。“虽然北京冬奥会已经闭幕，但我们还不能放松，现在正在为北京冬残奥会做准备。”张荣彬告诉记者，在不久前结束的北京冬奥

会上，他所在的供暖维保团队全力保障了20万平方米涉奥区域的供、采暖设备稳定运行。冬残奥会上，他们会继续坚守岗位，以同样的高标准完成工作，为赛区人员送去温暖。

位于张家口赛区的国家冬季两项中心将承办残奥越野滑雪和冬季两项的比赛，针对两项赛事中的视障组运动员，场馆准备了盲文阅读材料和可触摸式盲文地图，为视障人士提供信息无障碍服务。国家冬季两项中心残奥整合经理刘里里说：“为了满足不同客户群中的视力障碍人士使用需求，我们准备的材料包含中英文和盲文的对照版，呈现形式包括海报版和手册版。”

完善的设施和贴心的服务让运动员赞不绝口。“延庆的高山滑雪中心条件非常棒，冬残奥村的设施也很好。我已经期待着在这里比赛了！”来自挪威的残疾人高山滑雪运动员彼得森在“雪飞燕”训练后对记者说，“我有信心在北京滑得更快！”

北京冬残奥会中国代表团高山滑雪队领队王响平说：“队员们非常珍惜这次在家门口参赛的机会，我们已经做好准备，要从第一场比赛就开始拼。近年来中国残疾人高山滑雪队伍迎来跨越式发展，从平昌冬残奥会只有一人参赛到这次创历史的22人，我们将努力追求更大突破，充分展现中国运动员的精神风貌与赛场风采。”

（新华社北京3月3日电）

## 中国体育代表团公布北京冬残奥会开幕式旗手

新华社北京3月3日电 3日，中国体育代表团宣布，郭雨洁、汪之栋将担任北京冬残奥会开幕式中国体育代表团旗手。

残奥越野滑雪和冬季两项女运动员郭雨洁，2004年3月出生，来自河北，曾获得2021年芬兰欧洲杯冬季两项女子站姿组短

距离第三名，在全国第十一届残运会暨第八届特奥会越野滑雪和冬季两项比赛获得3金3银。本届冬残奥会她将参加冬季两项女子站姿组6公里、10公里、12.5公里，以及越野滑雪女子站姿组短距离项目的比赛。

残奥冰球项目男运动员汪之栋，2000年7月出生，山东籍，作为主力队员参加了2018年残奥冰球世锦赛C组、2021年残奥冰球锦标赛B组的比赛，为国家队作出突出贡献，并多次在国内外比赛中获得最佳球员称号。

北京冬残奥会开幕式将于3月4日举行。北京冬残奥会中国体育代表团总人数为217人，其中运动员96人，将参加冰壶、冰球、高山滑雪、单板滑雪、越野滑雪和冬季两项全部6个大项、73个小项的角逐。



3月3日，火炬手杨帆在传递火炬。当日，北京冬残奥会火炬在蔚县暖泉古镇传递。北京2022年冬残奥会将于3月4日开幕。



3月3日，中国队选手孙玉龙（前右）在训练中掷壶。当日，中国轮椅冰壶队在北京国家游泳中心“冰立方”训练，备战北京2022年冬残奥会。

外交部：

**乌克兰危机始作俑者应承担应尽责任而非嫁祸于人**

新华社北京3月3日电 就西方媒体针对乌克兰问题发表报道中的有关涉华内容，外交部发言人汪文斌3日表示，相关报道纯属虚假信息。希望危机始作俑者好好反思一下他们在乌克兰危机中扮演的角色，切实承担起应尽责任，而不是嫁祸于人。

当日例行记者会上，有记者问：“纽约时报”2日援引西方情报机构报告称，中方高级官员曾告诫俄方高级官员，不要在北京冬奥会期间“入侵”乌克兰。报道称，这表明中方对俄军事行动计划有一定程度了解。中方对此有何评论？

汪文斌表示，《纽约时报》的报道纯属虚假信息。这种转移视线、甩锅推责的言论十分卑劣。“乌克兰问题演变到今天这种局面，来龙去脉是很清楚的。究竟症结何在，大家心知肚明。”

汪文斌说，近来国际媒体多次提到，美国前驻苏联大使乔治·凯南在上世纪90年代就对政府提出忠告，指出北约针对俄罗斯的持续扩张将是美国政策中最致命的错误。遗憾的是，美国政府对此置若罔闻。美国著名国际问题专家托马斯·弗里德曼近日发表文章指出，美国关于“北约东扩”的重大决策失误导致与俄方关系恶化，美政府应该承担相当大的责任。美国前国会众议员加巴德表示，拜登总统只要保证不接纳乌克兰加入北约，就可以结束此次危机，阻止爆发战争，但他们不这样做。

“解铃还须系铃人。希望危机始作俑者好好反思一下他们在乌克兰危机中扮演的角色，切实承担起应尽责任，为缓和局势、解决问题拿出实际行动，而不是嫁祸于人。”他说。

世卫组织：

**俄乌冲突或致新冠重症病例激增**

新华社日内瓦3月2日电 世界卫生组织2日警告说，正在举行的俄乌冲突可能导致新冠病毒进一步传播，致使新冠重症病例大幅增加的风险升高。

世卫组织总干事谭德塞当天在记者会上说，在俄乌冲突开始之前，乌克兰已出现新冠病例激增。自冲突开始以来，相关地区新冠检测率较低，意味着可能存在大量未被发现的传播病例。再加上当地疫苗接种覆盖率低，大量新冠感染者发展为重症的风险升高。他同时强调，呼吸机严重短缺也将对新冠患者治疗产生影响。

另据联合国难民事务高级专员通报，截至本月1日已有超过87万民众离开乌克兰，这一数字预计还将迅速增加。谭德塞表示：“大规模人口流动可能导致新冠病毒进一步传播，并增加（乌克兰）周边国家卫生系统面临的压力。”

世卫组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安在记者会上补充说，冲突引发的大规模人口流动不仅可能导致新冠病毒传播，还可能为产生新的变异新冠病毒提供便利条件。

此外，世卫组织还对冲突期间卫生设施和卫生工作者的安全表示关切，强调必须尊重和保护卫生工作者、病人、相关用品、运输和设施，以及安全获得健康保健的权利。世卫组织目前正在正从位于迪拜的物资中心向乌克兰运送基本医疗用品。

**台湾多地无预警停电已造成灾情**

新华社台北3月3日电 台湾3日上午9时左右无预警传出停电消息，各地传出停电灾情，范围包括台北、新北、苗栗、台中、台南、高雄。台湾电力公司（下称“台电”）称正查找停电原因。

根据民众通报，停电范围极广，包含台北市文山、内湖、信义、新北市永和、中和、板桥，以及新竹、台中、台南、高雄等地。不少网友哀嚎“红绿灯不亮”“洗澡洗到一半停电”，连台电网站目前也无法运作。

据岛内媒体报道，台南市上午9时东区、中西区等多个行政区无预警停电，停电户数不明，消防局获报4起电梯受困待救援事故。

## 坚决扛牢电网责任 积极推进碳达峰碳中和

辛保安

实现碳达峰碳中和，是以习近平同志为核心的党中央统筹国内国际两个大局作出的重大战略决策，意义重大、影响深远。去年底召开的中央经济工作会议明确指出“要正确认识和把握碳达峰碳中和”。习近平总书记在主持中共中央政治局第三十六次集体学习时强调，我们必须深入分析推进碳达峰碳中和工作中面临的形式和任务，充分认识实现“双碳”目标的紧迫性和艰巨性，研究需要做好的重点工作，统一思想和认识，扎实落实党中央决策部署落到实处。这为我们高质量推进“双碳”工作提供了根本遵循。

电网连接电力生产和消费，是各类能源转换利用和优化配置的重要平台，在推进能源革命、服务“双碳”目标中发挥着重要作用、承担着重要责任。党中央提出“双碳”目标后，国家电网公司第一时间贯彻落实，发布实施国内企业首个“双碳”行动方案和构建新型电力系统行动方案，出台一系列务实举措，努力争当能源革命的推动者、先行者、引领者。通过持续深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，我们对“双碳”工作的认识不断深化，将坚决扛牢电网责任，进一步强化系统观念，完整准确全面贯彻新发展理念，确保党中央“双碳”部署在公司不折不扣落地落实。

在推进“双碳”中确保电力安全可靠供应。习近平总书记强调，减排不是减生产力，也不是不排放，而是要走生态优先、绿色低碳发展道路，在经济发展中促进绿色转型、在绿色转型中实现更大发展。去年下半年，受电煤供应短缺、煤电机组出力不足等因素影响，我国部分地区电力供需偏紧。党中央、国务院高度重视，对煤电油气运全方位加强工作部署。国家电网公司强化

政治担当，扎实做好电力保供工作。当前和今后一个时期，我国仍处在工业化、新型城镇化快速发展的重要阶段，能源消费总量还将保持刚性增长，保障电力安全可靠供应将是长期艰巨的任务。国家电网公司将全力以赴，担当负责、守土尽责。一方面，做好电源并网服务和科学调度，统筹支持现役煤电机组节能降碳改造、灵活性改造、供热改造“三改联动”和新能源、清洁能源发展，推动支撑保障电源尽早投运，确保各类型电源能并尽并、增发稳供，将传统能源逐步退出必须建立在新能源安全可靠的替代基础上的要求落到实处。另一方面，充分发挥大电网优化资源配置的平台作用，优化电网调度和电力交易，深挖跨区跨省通道送电潜力，加大省间余缺互济力度，最大限度保障电力电量平衡。同时，配合政府强化电力需求侧管理，引导用户合理错峰避峰，保障电力供应平稳有序。

推动电网发展与各地区各行业减排降碳高效协同。习近平总书记强调，既要增强全国一盘棋意识，加强政策措施的衔接协调，确保形成合力；又要充分考虑区域资源分布和产业分工的客观现实，研究确定各地产业结构调整方向和“双碳”行动方案，不搞“齐步走”“一刀切”。国家电网公司经营区域覆盖26个省份，售电量占经营区全社会用电量的80%，我们将始终从促进能源革命、服务“双碳”工作全局出发谋划推进各项工作，持续优化公司行动方案。实践中，坚持因地制宜、因网制宜，根据各省各地发展阶段、能源资源禀赋及“双碳”进程，科学做好电网规划建设。同时，支持产业优化升级，落实国家全面节约战略，推动引导全社会节能减排，加快形成绿色生产生活方式。聚焦工业、交

通、建筑和居民生活等重点领域，稳妥有序实施电能替代，鼓励节约用电、高效用电、用绿色电。聚焦多能互补、智慧用能、能效管理等重点方向，加快建设一批综合能源服务项目，发挥电、气、热、冷、氢等不同能源系统的耦合互补效应，以及数字化赋能效应，示范推动综合能源服务产业发展。聚焦电力大数据价值挖掘，强化“电力看经济”“电力看环保”等服务，助力国家坚决遏制高耗能、高排放、低水平项目盲目发展，控制不合理用电需求。

大力推进新能源供给消纳体系建设。习近平总书记强调，既要立足当下，一步一个脚印解决具体问题，积小胜为大胜；又要放眼长远，克服急功近利、急于求成的思想，把握好降碳的节奏和力度，实事求是、循序渐进、持续发力。推进能源革命、实现“双碳”目标，将带来电网发展格局和功能形态的深刻变革，这将是一个长期的动态演进过程。我们将把握大势、洞察趋势，从当前实际出发做好工作，持续优化电网发展布局，加大特高压和配电网建设力度，大力推进新能源供给消纳体系建设。力争通过“十四五”“十五五”时期的努力建设，将国家电网跨区跨省输电能力由目前2.4亿千瓦提高到2030年的3.7亿千瓦以上，全力服务好沙漠戈壁荒漠大型风电光伏基地建设，并为各类清洁能源发展提供坚强网架支撑。针对提高电力系统调节能力对发展储能的现实要求，大力加强技术成熟的抽蓄水电站建设，积极支持新型储能规模化应用，力争到2030年公司经营区抽蓄电站装机由目前2630万千瓦提高到1亿千瓦、电化学储能由300万千瓦提高到1亿千瓦。针对“双碳”情景下电力系统发展和安全运行面临的重大技

术难题，深入实施科技创新行动计划，大力开展柔性直流输电、虚拟电厂、大电网安全稳定控制、特高压分接开关等重大技术攻关，强化基础研究和前沿技术布局，争取更多“从0到1”的创新突破。

积极贯彻落实党中央深化电力市场化改革部署。习近平总书记强调，要坚持两手发力，推动有为政府和有效市场更好结合，建立健全“双碳”工作激励约束机制。国家电网公司将坚持推进改革，以改革解难题、促发展、保安全。统筹推进中长期、现货和辅助服务市场建设，积极研究推动电-碳两个市场协同运行、融合发展，充分发挥市场在优化电力资源配置中的作用；扎实做好代理购电、信息公开等工作，保障居民、农业用电需求和价格稳定；总结吸取国外电力市场化改革正反两个方面的经验，巩固和发挥我国电网长期实行的一统一规划、统一调度、统一管理体制优势；持续深化“双碳”背景下源网荷储发展重大问题研究，服务国家健全全与“双碳”进程相适应的体制机制和政策环境。

在统筹推进碳达峰碳中和工作中，国家电网公司承担着重大责任和历史使命。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我们将系统观念贯穿各项工作，坚持清洁低碳是方向、能源保供是基础、能源安全是关键、能源独立是根本、能源创新是动力、节能提效要助力，全力以赴服务“双碳”目标，为保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境作出应有贡献，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

（作者为国家电网有限公司董事长、党组书记 原载2月23日《人民日报》）

因实施G1816线石银跨西北环桥维修加固工程，为确保施工质量、施工安全和社会车辆通行，将对以下道路进行交通封闭，具体如下：1.封闭路段及绕行路线：文昌街立交区G2004线西北环快速路前往乌玛高速方向匝道进行全封闭，车辆可通过文昌街立交或文萃立交掉头绕行。封闭时间：2022年3月4日至2022年5月30日。2.封闭路段及绕行路线：①在文昌街立交区将西北环快速路匝道全封闭，车辆可通过文昌街立交或文萃立交掉头绕行。②在文昌街立交区将北绕城快速路前往乌玛高速匝道全封闭，车辆可通过文昌街立交掉头绕行。封闭时间：2022年4月11日至2022年4月20日。3.封闭路段及绕行路线：①在文昌街立交区将北绕城快速路全封闭，车辆可通过文昌街立交掉头绕行。封闭时间：2022年3月18日至2022年3月21日。4.封闭路段及绕行路线：①在文昌街立交区将北绕城快速路向东西方向主线全封闭，车辆可通过镇芦路T型路口掉头绕行。封闭时间：2022年3月19日至2022年3月31日。5.封闭路段及绕行路线：①在文昌街立交区将北绕城快速路前往西绕城快速路匝道全封闭，车辆可通过高速收费站或文萃立交掉头绕行前往。②在文昌街立交区将西绕城快速路前往西向主线全封闭，车辆可通过高速收费站或文昌街立交掉头绕行前往。

特此通告  
银川市公安局交通警察分局  
宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局银川分局  
宁夏交投高速公路管理有限公司  
陕西高速机械化工程有限公司 G1816线石银跨西北环桥维修加固工程项目经理部  
2022年3月3日

韦来自2021年10月25日向我公司递交解除劳动合同申请书后，已不在我公司工作，但一直没有办理劳动关系解除的相关手续，给我公司日常工作造成影响，请你自本通知发布之日起5日内，立即到我公司办理解除劳动合同的手续，逾期我公司将按照相关规定和程序办理。特此通知。

宁夏黄河文化实业有限公司 2022年3月3日

马建宁、任建平、申飞虎，你们在未履行任何请假手续的情况下，无故旷工，已违反《银川市公共交通有限公司员工考勤休假管理规定》，限你们在本通知见报之日起5日内到公司人力资源部办理相关手续。逾期未办理者，公司将视为自动解除劳动合同。特此通知。  
银川市公共交通有限公司 2022年3月4日

●赵 红遗失档案托管证，证号:2007-16909。特此声明。

●魏 杰遗失记者证，证号:B6400016600045。声明作废。

●岳秀芳遗失档案托管证，证号:2016-29073。特此声明。

**交通封闭通告**

## 公 告

因省道202线南梁至冯记沟段公路工程第二合同段建设需要，于2022年3月1日至2022年9月20日期间，需对省道202线冯记沟村至G338路口（K45+933—K57+038.970）实行大型、重型车辆绕行，小型车辆半幅封闭，半幅通行交通管制。交通管制期间，过往小型车辆及沿线村庄出入车辆按现场警示、提示标志减速慢行或服从现场交通管理人员指挥绕行。由此给您带来的不便，敬请谅解。特此公告。

盐池县交通运输局 盐池县公安局交通管理大队

盐池县交通运输综合执法大队

盐池县王乐井乡人民政府 宁夏回族自治区盐池县公路管理段

2022年2月28日

## 遗失声明

●刘凤安(身份证号:429001198202255191)遗失银川市兴庆区章子湖家园10-1-1501室物业储备金收据1张，收据号:00211505。特此声明。

●段伏海(身份证号:640111195603122418)遗失黄河农村商业银行通行费支票、股权证，股东编号:10210131001，股权账号:9400103109982，股权证编号:0000000000021715。特此声明。